Население
1 вариант

1. Как называется резкое снижение численности населения.

а) демографический кризис;

б) демографический взрыв;

в) демографическая политика.

2. Как называется  разница между рождаемостью и смертностью.

а) демографическая революция;
б) естественный прирост населения;

в) воспроизводство населения.

3. Как называется последний тип воспроизводства населения.

а) архитип;

б) традиционный;

в) современный. 

4. Как называется  превышение рождаемости населения над смертностью.

а) естественная убыль населения;
б) естественный прирост населения;
в) механический прирост населения.
5. Как называется  трудоспособное население в трудоспособном возрасте.

а) трудовые ресурсы;
б) экономически активное население;

в) рабочие кадры.
6. Как называется переселение, перемещение населения с изменением места жительства.

а) миграция населения;
б) эмиграция населения;
в) иммиграция населения.
7.  Выберите типы расселения населения.

а) городcкое, сельское, районное;
б) городcкое, сельское, поселковое;
в) городcкое, сельское.
8. Как называется объединение близлежащих городов на основе единых связей.

а) мегалополис;
б) агломерация; 
в) мегаполис.
9. Выберите городообразующие функции. 
а) формирование транспортного узла, металлургического комбината;
б) развитие системы крупных банков;
в) развитие крупной аптечной сети.
10. Как называется количество людей, проживающие на 1 кв.км. площади.

а) кучность проживания;
б) размещение населения;
в) плотность населения.                         
Население

2 вариант.

1. Как называется резкое увеличение численности населения.

а) демографический кризис;

б) демографический взрыв;

в) демографическая политика.

2. Как называется переход от одного типа воспроизводства к другому.

а) демографическая революция;

б) естественный прирост населения;

в) воспроизводство населения.

3. Как называется второй тип воспроизводства.

а) архитип;

б) традиционный;

в) современный. 

4. Как называется увеличение численности населения за счет миграций.

а) естественная убыль населения;

б) естественный прирост населения;

в) механический прирост населения.

5. Как называется выезд за рубеж на жительство.

а) миграция населения;

б) эмиграция населения;

в) иммиграция населения.

6. Как называется  спрос и предложение рабочей силы.

а) рынок труда;

б) экономически активное население;

в) рабочие кадры.

7. Как называется  распространение городского образа жизни, рост числа городов.

а) мегалополис;

б) агломерация; 

в) урбанизация.

8. Выберите религии народов России.

а) ислам, христианство, конфуцианство, буддизм;
б) ислам, христианство, индуизм;
в) ислам, христианство, буддизм.
9. Выберите  городообслуживающие функции.

а) формирование транспортного узла, металлургического комбината;

б) развитие системы крупных банков;

в) развитие крупного машиностроительного завода.

10. Как называется  объединение нескольких городских агломераций.

а) мегалополис;

б) агломерация; 

в) мегаполис.

Металлургия и машиностроение
1 вариант

1. Как называется совокупность отраслей, производящие различные машины.

а) машиностроительный комплекс;
б) автомобилестроение;
в) моторостроение.
2. В состав металлургического комплекса относится:
а) черная металлургия                            
б) Череповецкий металлургический комбинат;                            
в) черная и цветная металлургия                            
3.  Выберите  центры автомобилестроения:
а) Набережные Челны, Ижевск, Нижний Новгород;
б) Уфа, Москва, Набережные Челны;
в) Череповец, Старый Оскол, Челябинск.
4. Выберите металлургические базы России.

а) Уральская, Центральная, Северная.
б) Центральная, Уральская; Восточная;
в) Центральная, Уральская, Сибирская;
5. Выберите факторы размещения точного машиностроения.

а) научный, квалифицированные кадры;                 
б) сырье, топливо, вода;
в) сырье и топливо
6. Как называется выпуск одного вида продукции.

а) кооперирование;
б) комбинирование;
в) специализация.                                                      
7. Откуда поступает сырье и топливо в Череповецкий металлургический комбинат.

а) сырье из КМА, топливо из Донецкого и Печорского бассейнов;
б) сырье из Карелии, топливо из Донецкого и  Кузнецкого бассейнов;

в) сырье из КМА и Карелии, топливо из Донецкого, Кузнецкого и Печорского бассейнов;

8. Выберите основные газоносные бассейны России.

а) Западносибирский, Тимано-Печорский;
б) Западносибирский, Оренбурго – Астраханский;                    
в) Западносибирский, Охотский.
9. Выберите бассейны каменного угля России.

а) Кузбасс, Донбасс, Подмосковный;
б) Подмосковный, Канско-Ачинский, Ленский;
в)  Кузбасс, Донбасс, Тимано-Печорский;                                    
10. Какое производство размещено в Норильске?

а) производство меди и никеля;
б) производство олова и платины;
в) производство цинка и алюминия.
Металлургия и машиностроение

2 вариант

1. Как называется совокупность отраслей, производящие различные металлы.

а) машиностроительный комплекс;

б) автомобилестроение;

в) металлургический комплекс.

2. Что входит в состав топливно-энергетического комплекса?
а) нефтяная и газовая промышленности;
б) нефтяная и газовая, угольная промышленности и электроэнергетика;
в) нефтяная и газовая угольная промышленности.
3. Выберите центры черной металлургии.

а) Набережные Челны, Ижевск, Нижний Новгород;

б) Уфа, Москва, Набережные Челны;

в) Череповец, Старый Оскол, Челябинск.

4. Какая металлургическая база обеспечена сырьем и топливом?

а) Уральская, Центральная, Северная.

б) Уральская, Центральная;
в) Центральная, Северная.
5. Выберите факторы размещения предприятий черной металлургии.

а) научный, квалифицированные кадры;                 

б) сырье, топливо, вода;

в) сырье и топливо

6. Как называется объединение предприятий для выпуска готовой продукции.

а) кооперирование;

б) комбинирование;

     в) специализация.                                                      

7. Выберите факторы размещения предприятий цветной металлургии.

а) научный, квалифицированные кадры;                 

б) сырье, топливо, вода;

в) сырье и топливо

8. Выберите виды электростанций промышленного значения.

а) гидро-, атомная электростанции;
б) гидро-, атомная-, приливная электростанции;
в) гидро-, атомная-, тепловая электростанции.
9. Где в России сосредоточены основные потребители электроэнергии:
а) на юге России;
б) на востоке России;
в) на Европейской части Росси.
10. Как называется производственный процесс, включающий весь комплекс производства металла.

а) кооперирование;

б) комбинирование;

     в) специализация.                                                      
Топливная промышленность.  Химическая промышленность.
1 вариант

1. Что входит в состав топливно-энергетического комплекса?

а) нефтяная и газовая промышленности;

б) нефтяная и газовая, угольная промышленности и электроэнергетика;

в) нефтяная и газовая угольная промышленности.

2. Выберите главные каменноугольные бассейны России.

а) Кузбасс, Донбасс, Подмосковный;

б) Подмосковный, Канско-Ачинский, Ленский;

в)  Кузбасс, Донбасс, Тимано-Печорский;                                    

3. В состав металлургического комплекса относится:

а) черная металлургия                            

б) Череповецкий металлургический комбинат;                            

     в) черная и цветная металлургия                            
4. Выберите металлургические базы России.

а) Уральская, Центральная, Северная.

б) Центральная, Уральская; Восточная;

в) Центральная, Уральская, Сибирская;

5. Как называется широкое применение химической продукции в народном хозяйстве?
а)  мелиорация;  

б)  химизация;   
     в) механизация.
6. Выберите виды продукции лесной промышленности.

а) древесина, мебель, фанера                          

б) опилки, доски;
     в)  древесина, мебель, целлюлоза.
7. Как называется группа отраслей, производящие различные машины.

а) машиностроительный комплекс;

б) автомобилестроение;

в) металлургический комплекс.

8. Как называется разница между добычей и расходом топлива.

а)  топливный баланс;                           

б)  энергетический баланс;                         
     в)  топливно – энергетический баланс.                         
9. Выберите факторы размещения черной металлургии.

а) научный, квалифицированные кадры;                 

б) сырье, топливо, вода;

в) сырье и топливо

10. Как называется выпуск отдельных деталей и машин. 

а) кооперирование;

б) комбинирование;

     в) специализация.                                                      

Топливная промышленность.  Химическая промышленность.

2 вариант

1. Что входит в состав машиностроения.

а) автомобилестроение, моторостроение, приборостроение; 

б) автомобилестроение, лесопиление;

в) моторостроение, черная металлургия.

2. Выберите главные нефтеносные бассейны России.

а) Западносибирский, Тимано-Печорский, Волго-Уральский;

б) Западносибирский, Оренбурго – Астраханский;                    

в) Западносибирский, Волго-Уральский, Ленский.

3. Что входит в состав химической промышленности.

а)  основная химия, химия органического синтеза, лесохимия;   

б)  производство кислот, хлопчатобумажных волокон;
     в) производство удобрений, химических волокон, обуви.
4. Выберите химико – лесные базы России.

а)  Центральная, Волго-Уральская,  Сибирская;  

б)  Центральная, Сибирская, Восточная;  
     в) Европейский Север, Центральная, Волго-Уральская,  Сибирская

5. Выберите продукцию химической промышленности.

а)  основная химия, химия органического синтеза, лесохимия;   

б)  производство кислот, хлопчатобумажных волокон;

     в) производство удобрений, химических волокон, красителей.

6. Выберите продукцию электроэнергетики.

а) каменный уголь, нефть, природный газ;  

б)  каменный уголь, нефть, природный газ, электроэнергия;  
     в) электроэнергия.
7. Как называется группа отраслей, добывающая топливо.

а)  топливно-энергетический комплекс;  

б)  топливная промышленность;
     в)  электроэнергетика.
8. Как называется сумма затрат на получение единицы продукции.

     а)  себестоимость;

б)  стоимость;
     в)  цена.
9. Выберите факторы размещения лесопиления.

а) вода, электроэнергия;   

б)  сырье, транспорт;
     в) научный, квалифицированные кадры.
10. Как называется объединение различных предприятий для выпуска определенной продукции.   

а) кооперирование;

б) комбинирование;

     в) специализация.                                                      

Агропромышленный комплекс

1 вариант         
1. Отметьте отрасли животноводства  лесной зоны.

а) мясное скотоводство, овцеводство, пчеловодство; 
б) молочное скотоводство, звероводство; 
в) оленеводство, коневодство.
2.  Отметьте факторы размещения (выращивания) пшеницы.

а) короткое лето, избыточное увлажнение, подзолистые почвы;
б) недостаточное увлажнение, продолжительное лето, серо-бурые почвы, черноземы;
    3.  Что такое экстенсивное ведение сельского хозяйства?
а) увеличение валового продукта за счет увеличения поголовья скота и посевных площадей;
б)  увеличение валового продукта за счет увеличения продуктивности имеющегося  количества скота и посевных площадей;

4. Отметьте факторы размещения сахарных заводов.       

а) наличие квалифицированных кадров;
б) наличие потребителя;
в) наличие сырья.
5. Отметьте отрасли специализации растениеводства в степной зоне.           

а) выращивание зерновых культур, подсолнечника, овощеводство, садоводство;
б) выращивание сахарной свеклы, табака, гречихи;
в) выращивание картофеля, льна, серых хлебов.
6. Отметьте состав III звена АПК:
а) производство средств производства, удобрений;
б) растениеводство и животноводство;
в) переработка, хранение и доставка продукции до потребителя.
7. Отметьте факторы размещения пищевой промышленности.       

а) потребитель, возможность хранения;
б) научные центры, наличие квалифицированных кадров;
в) потребитель, сырье, транспортные пути.
8. Отметьте продукцию легкой промышленности.   

а) швейные машины, ткацкие станки, красители для волокон;
б) одежда, обувь, текстиль, головные уборы;
в) выращивание хлопчатника, льна, производство синтетических и искусственных волокон.
9. Отметьте отрасли пищевой промышленности.

а) мукомольная, кондитерская, маслобойная, макаронная промышленности;
б) растениеводство и животноводство;

в) рестораны, кафе, столовые.
10. Отметьте отрасли овцеводства.                          

а) тонкорунное, курдючное, каракулеводство;

б) молочное и  мясомолочное овцеводство;

     в) кошарное овцеводство.
Агропромышленный комплекс

2 вариант

1. Отметьте отрасли растениеводства лесной зоны.  

а) выращивание зерновых культур, подсолнечника, овощеводство, садоводство;

б) выращивание сахарной свеклы, табака, гречихи;

в) выращивание картофеля, льна, серых хлебов.

 2. Отметьте факторы размещения свиноводства 

а) наличие потребителя, транспортных путей;
б) наличие потребителя, кормовой базы;
в) наличие пастбищ, водных ресурсов, потребителя,
3. Интенсивное хозяйство это:
а) увеличение валового продукта за счет увеличения поголовья скота и посевных площадей;

б)  увеличение валового продукта за счет увеличения продуктивности имеющегося  количества скота и посевных площадей;

4. Отметьте Факторы размещения мясоконсервных предприятий.

а) наличие квалифицированных кадров;

б) наличие потребителя;

в) наличие сырья.

5. Отметьте отрасли специализация скотоводства в степной зоне.

а) мясное скотоводство,  

б) молочное скотоводство, звероводство; 

в) мясомолочное скотоводство.

6. Отметьте состав I звена АПК.

а) производство средств производства, удобрений;

б) растениеводство и животноводство;

в) переработка, хранение и доставка продукции до потребителя.

7. Отметьте факторы размещения легкой промышленности.

а) потребитель, возможность хранения;

б) научные центры, наличие квалифицированных кадров;

в) потребитель, сырье, транспортные пути.

8. Отметьте продукцию пищевой промышленности.

а) растениеводство и животноводство;

б) кондитерские изделия, мука, сахар;

в) выращивание хлопчатника, льна.

9. Отметьте отрасли легкой промышленности.

а) швейные машины, ткацкие станки, красители для волокон;

б) кожевенно-обувная, текстильная, швейная промышленности;

в) выращивание хлопчатника, льна, производство синтетических и искусственных волокон.

10. Отметьте отрасли животноводства 

а) скотоводство, овцеводство, пчеловодство; 

б) молочное скотоводство, звероводство, овощеводство; 

в) оленеводство, коневодство, зерновое хозяйство.

Факторы  размещения отраслей промышленности
 Установи соответствие:

ОТРАСЛИ: 
1. Черная металлургия

2. Цветная металлургия

3. Электроэнергетика

4. Угольная промышленность

5. Нефтяная промышленность

6. Газовая   промышленность

7. Производство пластмасс

8. Производство кислот

9. Производство фосфорных и азотных удобрений

10. Производство легковых машин

11. Производство станков и горного оборудования

12. Производство самолетов

13. Приборостроение.

14. Производство целлюлозы.

15. Производство мебели.

 ФАКТОРЫ РАЗМЕЩЕНИЯ:

1. Сырьевой   1, 2, 4, 5, 6

2. Топливный  3

3. Водный 2, 7, 8, 14

4. Энергетический 12 

5. Транспортный 10

6. Потребительский 9, 11, 15

7. Трудовые ресурсы 12, 13

